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Rada Miasta w Myszkowie 

Sesja Rady Miasta w Myszkowie 

 

Protokół nr XX/25 

 

XX Sesja w dniu 7 listopada 2025r.  

Obrady rozpoczęto 7 listopada 2025r. o godz. 08:30, a zakończono o godz. 08:44 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 19 członków. 

Obecni: 

1. Tadeusz Bartnik 

2. Zbigniew Bartos 

3. Marta Bednarska-Gil 

4. Robert Czerwik 

5. Marek Ferdynand 

6. Andrzej Giewon 

7. Sławomir Jałowiec 

8. Zofia Jastrzębska 

9. Norbert Jęczalik 

10. Dominik Lech 

11. Grażyna Łękarska 

12. Ryszard Musialik 

13. Marta Muszczak 

14. Beata Pochodnia 

15. Małgorzata Skinder 

16. Halina Skorek-Kawka 

17. Tomasz Szlenk 

18. Marian Tylkowski 

19. Jerzy Woszczyk 

20. Tomasz Wójcik 

21. Ewa Ziajska-Łazaj 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

1.Burmistrz Miasta Myszkowa -p.Włodzimierz Żak. 

2.Kierownicy wydziałów Urzędu Miasta. 

3.Zaproszeni goście. 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, 
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b) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia 

stawki tej opłaty. 

4. Zamknięcie sesji. 

 

Do punktu 1. 

Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

 

XX sesję Rady Miasta w Myszkowie otworzył i prowadził przewodniczący Rady Miasta 

w Myszkowie pan Norbert Jęczalik. Poinformował, iż zgodnie z ustawą o dostępie do 

informacji publicznej, posiedzenia kolegialnych organów władzy publicznej pochodzących 

z powszechnych wyborów są jawne i dostępne. Zgodnie z art.20 ust.1 b ustawy o samorządzie 

gminnym, obrady Rady Miasta są transmitowane i  utrwalane za pomocą urządzeń 

rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej 

Gminy Myszków. Administratorem Państwa danych jest Burmistrz Myszkowa. Pełna klauzula 

informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych uczestników obrad została podana 

do publicznej wiadomości. Podczas obrad Rady Miasta obowiązuje przestrzeganie zasad 

ochrony danych osobowych zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.  

Przewodniczący Rady Miasta powitał wszystkie osoby biorące udział w posiedzeniu. Poprosił 

radnych o naciśnięcie przycisku kworum w celu sprawdzenia obecności oraz o zapisanie 

wyniku. Udział w posiedzeniu  potwierdziło 19 radnych. Przewodniczący Rady Miasta 

poinformował, że podejmowane uchwały będą prawomocne. Przedstawił porządek 

posiedzenia. 

Do punktu 2.  

Ustalenie porządku obrad. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad oraz 

projekty uchwał. Zapytał czy są pytania do porządku obrad? 

 

Radna p.Zofia Jastrzębska powiedziała, że ma pytanie do pana przewodniczącego. Pan na 

poprzedniej sesji powiedział takie magiczne słowa: „trwają prace nad budżetem”. Uważałam, 

że jeżeli przesuniemy debatę nad tymi uchwałami to coś się zmieni, albo w liczbach, albo będą 

prowadzone jakieś rozmowy, dyskusje. Nic takiego się nie odbyło, bynajmniej ja o tym nie 

wiem. Czy może mi pan wytłumaczyć, dlaczego zostało to odsunięte? Pan burmistrz zwrócił 

się z wnioskiem i bardzo słusznie, o to, by debatować ponownie, ponieważ przed 15 listopadem 

musi mieć pewność, jakie pieniądze ma w budżecie. Ja  wtedy zawierzyłam panu, że coś będzie 

się działo między tamtą sesją, a tą. Nic takiego, w mojej ocenie, nie nastąpiło. Bardzo proszę 

o wytłumaczenie mi i może wszystkim innym, może niektórzy wiedzą, jaki był powód 

przesuwania tych uchwał na sesję nadzwyczajną? 

 

Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że powód był banalny. Trwały prace nad projektem, 

był liczony budżet czy stawka, na przykład na śmieci, ma być zwiększona o 50 groszy, czy też 

pozostać w takiej kwocie, jaka została zaproponowana. 

 

Radna p.Zofia Jastrzębska powiedziała, że  może zapyta pana burmistrza, czy coś się zmieniło?  

 

Burmistrz Miasta p.Włodzimierz Żak powiedział, że wygląda to w ten sposób. Na ostatniej sesji 

zgłaszałem potrzebę posiadania wiedzy na temat, jakie liczby do budżetu mamy wsadzić. 

Odebrałem zdjęcie z porządku obrad, normalnym odruchem radnych, że nie mają jeszcze 
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wyrobionego na ten temat zdania i zastanawiają się. Głównym jakby powodem były też 

zgłaszane do pani kierownik wydziału OK dyskusje, czy nie powinniśmy tej opłaty zrobić 38,50 

zł czy 39 zł. Wyjaśniliśmy, że tak naprawdę działania związane z systemem czy nawet, jak się 

okaże, że trzeba będzie dokupić kilka pojemników, to tak naprawdę ten system nie będzie 

osiągał żadnej nadwyżki, co zresztą zostało w uzasadnieniu wyjaśnione. Ja nie mając innego 

wyjścia, bo trwają prace nad budżetem i my póki co bazujemy na kwotach, zakładając, że 

państwo dzisiaj tę uchwałę podejmiecie. Gra toczy się o kwotę 2 mln zł, bo z obu uchwał takie 

będą spodziewane wpływy po stronie dochodów. W związku z powyższym ja ponowiłem 

i chciałem tylko podziękować, że państwo skłoniliście się. Natomiast nie wyobrażam sobie, 

jeżeli burmistrz składa wniosek o zwołanie sesji nadzwyczajnej, że pan przewodniczący wobec 

zaistniałej sytuacji i powagi sytuacji odmówi zgłoszenia sesję. Więc wydaje mi się, że pod tym 

względem formalnym wszystko się prawidłowo odbyło. 

 

Do punktu 3.  

Podjęcie uchwał.  

 

Przewodniczący Rady Miasta powiedział, że zanim przejdziemy do głosowania projektów 

uchwał- na podstawie paragrafu 18 ustęp 2 punkt 6 załącznika nr 1 do statutu miasta Myszkowa 

zgłaszam wniosek formalny o odstąpienie od czytania na dzisiejszej sesji projektów uchwał. 

Jednocześnie informuję, że wszystkie projekty uchwał oraz porządek dzisiejszej sesji są 

dostępne do wglądu dla mieszkańców na platformie e-sesji przeznaczonej dla mieszkańców na 

stronie myszkow.esesja.pl. 

 

Głosowano w sprawie:  

Wniosek przewodniczącego RM o odstąpienie od czytania projektów uchwał.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne:  

ZA (18)  

Tadeusz Bartnik, Zbigniew Bartos, Marta Bednarska-Gil, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, 

Zofia Jastrzębska, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, Grażyna Łękarska, Ryszard Musialik, 

Beata Pochodnia, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, Tomasz Szlenk, Marian 

Tylkowski, Jerzy Woszczyk, Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-Łazaj 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)  

Andrzej Giewon 

NIEOBECNI (2)  

Sławomir Jałowiec, Marta Muszczak 

 

a)Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.  

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali. 

Zapytał czy są pytania do tego projektu uchwały? 

Radny p.Tadeusz Bartnik powiedział, ze pytań nie ma, ale chciałby tylko uzasadnić pewne 

stanowisko, które będzie wyrażone poprzez jego głosowanie, ale myśli też, że innych osób 

w zakresie podwyżek ogólnie. Dlatego nie będę zabierał już głosu przy drugiej uchwale 

i chciałbym obie rzeczy potraktować w tym jednym wystąpieniu. Jestem przeciwny temu, 

abyśmy dokonywali tych podwyżek, przede wszystkim co do ich wysokości i drastyczności. Ja 

już proponowałem poprzednim razem, kiedy w zeszłym roku rozmawialiśmy o podwyżkach, 
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żebyśmy robili je stopniowo tak, aby one nie uderzały bezpośrednio, w jednym momencie 

w budżety mieszkańców w tak drastyczny sposób. Stąd też jestem przeciwny temu, aby one 

były w tak dużym zakresie jednorazowo realizowane. Rozumiejąc oczywiście potrzeby 

budżetu, zrównoważenia go również od strony opłat za śmieci, bo tutaj ta podwyżka będzie 

bardzo dotkliwa, uznaję, że oczywiście powinniśmy dbać o ten budżet, powinniśmy robić 

wszystko, żebyśmy nie dopłacali do śmieci jako miasto, ale uznaję też, że jest bardzo duży limit 

w zakresie działań, które powinny spoczywać na mieście, co do tego, aby uszczelniać ten 

system, podejmować działania zmierzające do obniżenia kosztów i tutaj bym w tym względzie 

widział również naszą rolę w zakresie prowadzenia dyskusji i poznawania sposobów na to, aby 

stawki można było kalkulować według niższych poziomów. Oprócz tego to stanowisko 

dopełniam również kwestiami związanymi z pewnymi deklaracjami, które były wygłaszane 

w okresie wyborczym i tu nie mówię o wyborach na szczeblu samorządowym, które 

wskazywały na niedofinansowania samorządów przez wiele lat, więc ja oczekuję, że ta sytuacja 

będzie się poprawiała znacząco i odgórnie dostaniemy tych środków o wiele więcej, co 

spowodowałoby możliwość tego, żeby ten budżet wyglądał lepiej, jak wygląda w tej chwili, 

albo nie tak źle, jak wygląda w tej chwili. Liczę również na kreatywność miasta w zakresie 

pozyskiwania środków w inny sposób, aniżeli tylko wyciągając je z kieszeni mieszkańców 

w sposób bezpośredni Tak, że uzasadniam tym samym stanowisko moje w zakresie odmowy 

zagłosowania za przyjęciem tych projektów. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne:  

ZA (12) Zbigniew Bartos, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, 

Grażyna Łękarska, Beata Pochodnia, Tomasz Szlenk, Marian Tylkowski, Jerzy Woszczyk, 

Tomasz Wójcik, Ewa Ziajska-ŁazajPRZECIW (7) Tadeusz Bartnik, Marta Bednarska-Gil, 

Andrzej Giewon, Zofia Jastrzębska, Ryszard Musialik, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-

Kawka 

NIEOBECNI (2) 

Sławomir Jałowiec, Marta Muszczak 

 

Uchwała nr XX/178/2025 

 

b)Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty. 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że projekt uchwały wszyscy radni otrzymali. 

Zapytał czy są pytania do tego projektu uchwały? 

Radni nie zgłosili pytań. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty.  
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Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 8, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Zbigniew Bartos, Robert Czerwik, Marek Ferdynand, Norbert Jęczalik, Dominik Lech, 

Grażyna Łękarska, Beata Pochodnia, Tomasz Szlenk, Marian Tylkowski, Tomasz Wójcik, 

Ewa Ziajska-Łazaj 

PRZECIW (8) 

Tadeusz Bartnik, Marta Bednarska-Gil, Andrzej Giewon, Zofia Jastrzębska, Ryszard 

Musialik, Małgorzata Skinder, Halina Skorek-Kawka, Jerzy Woszczyk 

NIEOBECNI (2) 

Sławomir Jałowiec, Marta Muszczak 

 

Uchwała nr XX/179/2025 

 

Do punktu 4.  

Zamknięcie sesji. 

 

Przewodniczący Rady Miasta poinformował, że kolejna planowana sesja odbędzie się w dniu 

18 grudnia br. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miasta zamknął obrady XX sesji 

RM w Myszkowie. 

 

 

Przewodniczący 

Rada Miasta w Myszkowie 

Norbert Jęczalik 

 

 

 

 

  

 

Przygotował(a): Sylwia Cygan 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


